

# 靳家岭红叶亮相央视新闻频道

博爱青天河每年吸引游客20万人次

本报讯(记者赵改玲)停  
车坐爱枫林晚,霜叶红于二  
月花。10月24日是二十四  
节气中的霜降,当天10时15  
分,博爱青天河靳家岭红叶  
亮相中央广播电视台总台  
CCTV新闻频道直播系列节目《大美中国·赏秋》。在央  
视主播与现场记者4分多钟的  
直播连线中,通过景观镜头、  
现场介绍和短片穿插等形式,  
将靳家岭10万亩红叶竞相争艳、  
野生动物悠然自得的场景展现在全国观众眼前,展示了焦作文旅和生态  
文明建设成果。

节目中说,眼下北方正是  
赏红叶的季节,河南北部太行  
山南端的青天河景区,也进入一  
年一度的红叶最佳观赏期,吸引不少游客和摄影爱好者前来。

节目中,出镜主持人站在  
博爱县10万亩红叶观赏平台,  
他说,站在这里可以感受到金秋的太行山壮美如画,当地人也说,南太行把它最美的  
季节留在了秋天,而在秋天,最亮丽的色彩当属这漫山遍

野的红叶。整个青天河景区  
面积106平方公里,其中红叶  
的面积达10万亩,每年10月中  
下旬到11月初,是红叶最佳观  
赏期。而每年的这个时候,来自省内外的游客从河  
北、山东、山西等地慕名而来,  
吸引游客超过20万人次,在这漫山的红叶当中,最普遍的  
当属黄栌红叶。

节目中介绍,南太行这么好的景色,需要严加生态保护,青天河属于太行山国家级  
猕猴自然保护区的一部分,所  
以当地每天除了进行路面巡  
逻、巡察外,还要用空中卫星  
进行实时监测,工作人员还在  
保护区内驾驶52台智能红外  
相机等,进行天空地一体化巡  
护,整个保护区博爱段,有野生  
动物36种,其中国家一类的  
保护野生动物有金钱豹等,  
二类的保护动物有猕猴等。  
猕猴也是整个国家自然保护区  
主要保护的种类,它也是最靠北的一个猕猴品种。正是  
通过这种严格保护措施,才让野生  
动物保护区内的野生动  
物更好地栖息,也让南太行景

色越来越美。

镜头中的靳家岭,山路蜿  
蜒、层林尽染,像一幅油画。  
“这种壮美的景色让人心旷神  
怡。”央视新闻主播天亮感慨道。

据了解,10月1日至11  
月30日为青天河红叶观赏最  
佳时节,可分为三个阶段:第  
一个阶段看红叶绿肥红瘦:10  
月1日至20日,苍绿的松柏与  
红叶交相辉映,红色、绿色有  
机结合宛如红绿翡翠镶嵌在  
大山之间,“林间暖酒烧红叶,  
石上题诗扫绿苔”。最佳观赏  
点——相思亭、七彩谷、环翠  
峡。第二个阶段看红叶五彩斑  
斓:10月21日至11月5日,“莫嫌秋老山容淡,山到秋深红更多”。此时的靳家岭犹  
如一幅神韵天成的国画丹青,  
真可谓是“百丈红绫舞,千秋  
国画垂”。最佳观赏点——五  
龙聚首、赏红栈道。第三个阶  
段看红叶层林尽染:11月6日  
至30日,“看万山红遍,层林  
尽染”,最佳观赏点——天钳  
岭、大泉湖。

## 中国女足国家队公布奥预赛大名单 焦作女将娄佳惠入选

本报讯(记者赵改玲)巴  
黎奥运会亚洲区预选赛第二  
阶段比赛将于10月26日开  
赛,中国女足国家队10月  
23日公布了参赛的22人大  
名单,焦作“铿锵玫瑰”娄佳  
惠入选。

本次奥运会预选赛,中国女  
足被分入“死亡之组”。根据  
赛程,中国队将于10月  
26日、29日和11月1日在  
福建厦门分别迎战朝鲜队、  
泰国队和韩国队。中国女足  
只有获得小组第一才能确保  
晋级下一阶段比赛。

作为目前这支中国女足

的元老级球员,娄佳惠经历  
了近年来几乎所有重大赛事。  
2018年雅加达亚运会女  
足决赛,娄佳惠首发登场,  
球队最终一球告负收获银  
牌。2022年女足亚洲杯,娄  
佳惠是中国女足最终夺冠的  
重要功臣之一。刚刚结束的  
杭州亚运会,娄佳惠助中国  
女足收获铜牌。

丰富的比赛经验和顽  
强的拼搏精神,是娄佳惠能  
在这支中国女足立足的根  
本,又一次为国出征,主帅水  
庆霞再次将信任票投给这位  
32岁的焦作“铿锵玫瑰”。

## 第六届中国(淮安)大运河城市非遗展开展 我市省级非遗项目—— 闹汤驴肉制作技艺亮相

本报讯(记者赵改玲)  
记者从市非物质文化遗产  
保护中心获悉,10月20日  
至22日,第六届中国(淮安)  
大运河城市非遗展在江苏  
淮安举办,来自我市的省级  
非遗项目——闹汤驴肉制  
作技艺精彩亮相。

本届大运河城市非遗展  
由中国非物质文化遗产  
保护协会指导,江苏省文化  
和旅游厅与淮安市人民政  
府联合主办,并得到了北  
京、天津、河北、山东、河南、  
安徽、浙江等省和直辖市文  
旅部门的大力支持。

活动围绕“多彩非遗乐享生活”“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”的主题,设置了启动仪式、  
梅花奖演员经典唱段演唱  
会、运河好食荟、特色小吃  
铺、酒香天下、茶韵千年、面  
面俱到等10个活动板块,全  
方位、多维度、立体式展示

非物质文化遗产的生活特  
质,传播弘扬运河文化,展  
现新时代人民群众美好生  
活。

闹汤驴肉制作技艺亮  
相非遗展运河好食展区,让  
当地观众体验了一场河南  
传统美食的“舌尖之旅”。  
怀府闹汤驴肉是河南省汉  
族传统名吃,属于豫菜系,  
为中原一绝。怀府闹汤驴  
肉最早起源于沁阳城内一  
条不出名的小巷。闹汤驴  
肉贵在闹汤,所谓闹汤,是  
利用传统工艺将煮肉后的  
陈年老汤精制而成,汤内富  
含人体所需的蛋白质、胶原  
蛋白、维生素等营养元素,  
其味甘、性温,可补血益气、  
安神去烦,是滋补健身的营  
养佳品。熟驴肉肉质鲜美,  
口感咸香馥郁。上等闹汤  
呈透明状,浇在切成的熟驴  
肉片上,其香味悠长,让人  
垂涎欲滴。

## 央视《方志中国》栏目 报道国家方志馆南水北调分馆

本报讯(记者李晓军)10  
月23日,央视《方志中国》栏  
目重磅报道国家方志馆南水  
北调分馆的研学佳绩以及获  
得的“国字号”荣誉。

国家方志馆南水北调分馆位  
于南水北调中线工程焦作城  
区段入口处,建筑造型来自成  
语“水到渠成”,外观以水为形、  
以南水北调渠道为意,俯视整个  
建筑为“如意”形状。

该馆以方志史料为基础,  
融入演艺、交互、体验等现代  
展陈手法,对中国南水北调工  
程进行“全景式记录和表达”,  
是具有浓郁南水北调特色的  
国家级专业展馆,也是河南省

唯一一个展示国家当代大型  
水利工程的现代化展馆。

近年来,该馆先后举办了  
“情暖童心·关爱成长”庆六一  
红色研学、“让游学点亮童年”、  
世界水日科普等科教活动,  
累计接待河南理工大学、  
焦作市第四中学等240个团  
队、5万余人参观学习,通过  
实践教学、党史学习、科普游  
学等方式,让广大青少年学生  
真切感受了南水北调伟大工  
程由宏伟蓝图变为现实的艰  
辛历程。由于成绩突出,该馆  
荣获“全国关心下一代党史国  
史教育基地”这一“国字号”荣誉。

未来,我市将围绕国家方  
志馆南水北调分馆,依托市委  
党校(行政学院)教学条件,串  
联市内、外多条精品党史党  
建、方志水利研学线路,筹建  
集“管理、研究、培训、咨询”为  
一体的国家方志馆南水北调  
研究院,并计划启动《南水北  
调志》编纂工作,最终形成“一  
馆、一志、一院”布局,力争使  
其成为在全国具有一定影响  
力的党史国史宣传教育基地、  
全国水工程展示基地和宣传  
南水北调奉献精神的综合性  
研学基地,为全国青少年思想  
教育工作搭建更好平台。

# 关注焦作晚报 让您的生活 有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道



扫码关注不迷路

